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CENTRE DE SERVICES SCOLAIRE  
DES HAUTES-LAURENTIDES 

COMITÉ DE PARENTS 
 
 
PROCÈS-VERBAL de la séance ordinaire du comité de parents du Centre de services scolaire des 
Hautes-Laurentides tenue le mardi 11 février 2025 à 18 h, à la salle de la Lièvre du centre 
administratif. 
 
 
PRÉSENCES 
 
Aubry, France École Polyvalente Saint-Joseph et CCSEHDAA 
Bourdon, Charles École Saint-Eugène 
Dulude, Yannick École de Ferme-Neuve et des Rivières 
Enair, Fanny École aux Quatre Vents 
Gagnon, France (présidente) École de la Madone et Carrière  
Gauthier, Éric École de la Lièvre-Sud  
Labelle Boucher, Jessica (vice-présidente) École du Val-des-Lacs 
Valérie Lamarche (substitut) École Jean XXIII et Sacré-Cœur 
Tessier, Vanessa Directrice des ressources éducatives 
 
 
ABSENCES 
Vaillancourt, Anick École Jean XXIII et Sacré-Cœur 
Sauriol, Katie  École du Méandre 
 
 
INVITÉS 
 
Il n’y a pas d’invités. 
 
 
1. OUVERTURE DE LA SÉANCE 
 

Le quorum est constaté. 
 
France Gagnon anime la rencontre. La séance est ouverte, il est 18 h 02. 
 
 

 Secrétariat : 
 
La prise de notes de la rencontre sera effectuée par Vanessa Tessier. 
 

 
2. MOT DE BIENVENUE 

 
France Gagnon souhaite la bienvenue aux personnes présentes pour cette 3e rencontre de 
l’année.  
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3. PAROLE AU PUBLIC 
 
Il n’y a aucun public. 
 
 

4. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 

France Gagnon présente les points de l’ordre du jour.  
 
P2428-25 Il est proposé par France Aubry que l’ordre du jour soit adopté comme présenté. 
 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 
 
5. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RENCONTRE DU 17 DÉCEMBRE 2024 
 

Suivi au point 17 : Fermeture d’école 

Lors de la fermeture d’école due aux intempéries, le comité décisionnel prend sa décision à 6 h. 
Les communications aux médias suivent immédiatement après. 

 
P2429-25 Il est proposé par Jessica Labelle-Boucher que le procès-verbal soit adopté comme 

présenté. 
 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 
 
6. TRANSPORT POUR LES ACTIVITÉS DES ÉLÈVES 
 

On annonce que c’est un sujet de récurrence pour cette année. La lettre du CÉ l’École Jean XXIII 
et Sacré-Cœur a été présentée dans une réunion de direction. Le souhait est qu’elle soit envoyée 
au ministre.  

Yannick siègera au comité de transport la semaine prochaine. 

Certains membres ont interrogé leur CÉ au sujet du financement des transports : 

• À l’EPSJ, il n’y a pas de budget réservé au transport. Ils sont plus flexibles pour utiliser 
certaines mesures ou programmes pour des subventions. L’alternative la plus utilisée est 
le concept d’utilisateur-payeur. 

• À Saint-Jean, les campagnes de financement organisées par l’OPP permettent de payer 
les transports. 

• À Lièvre-Sud, c’est aussi l’OPP avec un support de la municipalité.  
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7. SEMAINE DE LA PERSÉVÉRANCE SCOLAIRE 
 

Présentation du calendrier des activités de la semaine se tenant du 10 au 14 février. Invitation 
officielle des membres du comité de parents à se joindre à l’une des marches prévues le 12 février. 

 
 
8. SEMAINE DU PERSONNEL ENSEIGNANT : 3 AU 7 FÉVRIER 
 

Certaines initiatives observées dans les écoles. 
À l’EPSJ, les enseignants ont reçu un cadeau et un message. 
À Saint-Eugène, les enseignants ont reçu un cadeau. 
Certaines écoles attendent et fêtent tout leur personnel en même temps. 

 
 
9. PÉRIODE D’ADMISSION ET D’INSCRIPTION 
 

Vanessa Tessier annonce que la période d’inscription était du 27 janvier au 7 février 2025. Une 
offensive radio a été faite afin de sensibiliser les parents à l’importance de respecter ces dates. 

Les membres demandent d’inscrire dans le calendrier scolaire destiné aux parents, les semaines 
destinées à l’inscription/réinscription. 

 
 
10. POINT DE CONSULTATION DU CSSHL : 
 

10.1 Redécoupage secteur Lac-du-Cerf 
Présentation des éléments de redécoupage. 
Toutes les rues au nord du chemin Léonard (inclus), chemin Dutrisac, chemin Valiquette et 
affluents restent du secteur de l’école Saint-Gérard à Kiamika et Saint-Joseph à Val-Barrette. 
Toutes les rues au sud du chemin Léonard (exclus), c’est-à-dire la rue principale, rue de 
l’Église, chemin du Lac Mallone et affluents seront du secteur de l’école des Bâtisseurs à 
Notre-Dame de Pontmain. 

 
 

P2430-25 Il est proposé par Fanny Énair d’accepter le redécoupage tel que présenté. 
 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 
 

10.2 Politique relative aux contributions financières des parents 
 

Depuis la mise en place de la nouvelle gouvernance scolaire, le comité de parents a pour 
fonctions d’élaborer, avec le soutien du centre de services scolaire, et de proposer à celui-ci, 
pour adoption, la Politique relative aux contributions financières des parents, comme le pré-
voit l’article 192 de la Loi sur l’instruction publique (LIP). 
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Un temps est pris pour survoler le document et les changements apportés à la tarification en 
annexe.  

 
P2431-25 Il est proposé par Fanny Énair que la politique soit adoptée telle que présentée. 

 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 
 

11. LETTRE DE REMERCIEMENT AU GAMER MENTON 
 
France nous fait la lecture de la lettre préparée pour Mathieu Arcand, alias le Gamer Mentor. 
Un ajout sera fait quant au grand intérêt démontré par les élèves lors de la présentation à l’EPSJ. 
 
 

12. GESTION DE LA PAGE FACEBOOK 
 
Les parents aimeraient avoir un calendrier avec les semaines et dates importantes de l’année afin 
de souligner ces événements (ex.: semaine des enseignants). 

Certaines idées présentées dans l’horaire de la semaine de la persévérance seront relayées sur la 
page. 
À noter qu’une publication faite sur une page Facebook école peut être relayée sur la page du 
comité de parents puisque les autorisations parentales sont déjà données. 
On se questionne si on peut profiter de la page pour favoriser la présence des élèves à l’école. 
 
 

13. LES BONS COUPS DE NOS ÉCOLES 
 
• École Polyvalente Saint-Joseph : 

 
Comme il n’y a pas de bons coups de parents nommés au CÉ, on partage plutôt quelques bons 
coups de l’école. Par exemple : inclusion des élèves de 5e secondaire dans les classes CPI, 
notamment pour des activités de Noël et l’ouverture de la boutique l’Étincelle. 

 
• École de la Lièvre-Sud : 

 
Un événement de la persévérance scolaire sera organisé par l’OPP le vendredi 14 février. 
Rassemblement avec soupe et célébration des élèves. Le groupe Guilbault remettra une canne 
à pêche à chaque élève comme cadeau. Une campagne de financement avec de la pizza faite 
maison a eu lieu. Belle implication des parents. 

 
• École du Val-des-Lacs : 

 
Les parents ont soutenu les sorties patins et raquette. L’OPP s’occupe de l’organisation de la 
marche de la persévérance ce jeudi. 
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14. SUIVI DES DIFFÉRENTS SOUS-COMITÉS 
 

14.1 Comité EHDAA : 
 
Visite du TES présent dans le transport scolaire. Il raconte le modèle d’accompagnement qui est 
un projet novateur. Environ 60 jeunes ont été accompagnés avec un taux de succès de 95 %. Un 
accompagnement est fait aussi au niveau des conducteurs. 
 
L’équipe SACCADE se déplacera dans notre CSS afin de former un groupe d’intervenants qui 
travaillent auprès des jeunes autistes ainsi qu’une formation pour les parents. 
 
Fanny nous confirme que le choix des membres du comité consultatif des services aux EHDAA 
est représentatif. Nous réitérons le désir que ces gens puissent faire plus d’un mandat. Le comité 
de parents s’engage à se doter de ce critère pour le choix annuel des membres du CCSEHDAA. 
 
 
14.2 Comité FCPQ : Aucune nouvelle 
 
 
14.3 Comité RCP-LLL : Aucune nouvelle 
 
 

15. TRAVAUX DU COMITÉ DE PARENTS 
 

Il n’y a pas de travaux pour la prochaine rencontre. 
 
 
16. PRÉOCCUPATION DES MEMBRES 

 
Préoccupation nommée concernant les coupures budgétaires annoncées. Les membres aimeraient 
avoir des informations concernant l’année scolaire 2025-2026. 

 
 
17. CORRESPONDANCE 
 

Il n’y a aucune correspondance. 
 
 
18. VARIA 

 
Il n’y a aucun varia. 
 
 

19. AUTRES SUJETS POUR LA PROCHAINE RENCONTRE 
 

• Organisation scolaire 

• Règlement sur les services de garde 
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20. LEVÉE DE LA SÉANCE 
 
P2432-25 Il est proposé par Éric Gauthier que la séance soit levée, il est 19 h 36 
 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 

 
 
 
_______________________________ 
PRÉSIDENCE       


	PRÉSENCES
	ABSENCES
	INVITÉS
	1. OUVERTURE DE LA SÉANCE
	3. PAROLE AU PUBLIC



